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ιουΒέιο
ΕΧΕΙ ΤΟΣΟ πολύ φορτιστεί και διογκωθεί η έννοια 

του βε'το που μπορεί να θέσει η Ελλάδα για την 
υποψηφιότητα της Τουρκίας, με αποτέλεσμα να 
μην μπορούμε ψύχραιμα να εκτιμήσουμε την 
πραγματικότητα και να απαντήσουμε στο ερώτη
μα: Συμφέρει ή δεν συμφέρει στην Ελλάδα να εί
ναι υποψήφια προς ένταξη χώρα στην Ευρωπαϊκή 
Ενωση η Τουρκία;

ΑΝ ΔΕΝ αναγνωριστεί ως υποψήφια χύτρα η Τουρ
κία, δεν δεσμεύεται σε τίποτε έναντι της Ευρωπαϊ
κής Ενωσης και της διεθνούς κοινότητας. Θα συνε
χίσει να συμπεριφέρεται, όπως συμπεριφέρεται 
έως τώρα, και δεν θα κάνει κανένα βήμα για τον 
εκδημοκρατισμό του καθεστώτος της και για το σε
βασμό του Διεθνούς Δικαίου. Φανερό, επίσης, εί
ναι, ότι, παρά τις περί του αντιθέτου δηλώσεις, δεν 
θα πάνε καλά οι ελληνοτουρκικές σχέσεις και ίσως 
ξαναγυρίσουμε στο κλίμα της έντασης.

ΑΝΤΙΘΕΤΑ, η αναγνώριση της υποψηφιότητας προς 
ένταξη θα δεσμεύσει την Τουρκία να αποδεχτεί 
το κοινοτικό κεκτημένο, δηλαδή τις αρχές της Ευ
ρωπαϊκής Ενωσης, που είναι: ο σεβασμός των αν
θρωπίνων δικαιωμάτων, ο εκδημοκρατισμός του 
καθεστώτος, η επίλυση των διαφορών με τρίτες 
χώρες με ειρηνικά μέσα. Ακόμη, θα υποστήριζε 
κάποιος, πως για να εναρμονιστεί η Τουρκία με 
τις άλλες ευρωπαϊκές χώρες θα υποχρεωνόταν να 
υπογράψει και το Δίκαιο της θάλασσας, που 
έχουν υπογράψει οι «15» εταίροι της Ευρωπαϊκής 
Ενωσης.

ΚΑΤΑ ΤΙΙΝ ΑΙΙΑΙΙ λογική, αυτά που ζητάει η Ελλά
δα, επιτυγχάνονται, αν γίνει αποδεκτή η υποψη
φιότητα της Τουρκίας. Επιτυγχάνονται, διότι η 
Τουρκία μπαίνει στον ευρωπαϊκό δρόμο δεσμευό
μενη να τον τηρήσει. Αναλαμβάνει, δηλαδή, συ
γκεκριμένες υποχρεώσεις, που δεν θα προκύπτουν 
από το κείμενο συμπερασμάτων της συνόδου κο
ρυφής του Ελσίνκι, αλλά από το κοινοτικό κεκτη
μένο, που δεν μπορεί να ανατραπεί για χάρη της.

ΩΣ ΙΙΡΟΣ ΤΟ ΘΕΜΑ της Κύπρου, τα πράγματα εί
ναι τελείως καθαρά και άσχετα με την υποψηφιό
τητα της Τουρκίας. Η Κυπριακή Δημοκρατία ένα
ντι των άλλων προς ένταξη χωρών έχει το προβά
δισμα, αφού έχει κριθεί ότι πληροί τους όρους 11 
κεφαλαίων, ενώ η αμέσως επόμενη χώρα μόνο 
τους όρους 9 κεφαλαίων.

ΘΑ ΕΙΝΑΙ κατάφωρη αδικία, λοιπόν, να μην εντα
χθεί η Κύπρος και να παραμείνει υπό την ομηρία 
της «υποτελούς στην Τουρκία τοπικής διοίκησης» 
της βόρειας Κύπρου.


